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一、选择题（共25题，每小题2分，每小题只有一个正确选项）
1、某反应的反应过程中能量变化如图所示（图中E1表示正反应的活化能，E2表示逆反应的活化能）．对该反应的有关叙述正确的是（　　）
A．该反应的正反应为吸热反应
B．催化剂能改变反应的焓变
C．催化剂不能降低反应的活化能


D．逆反应的活化能大于正反应的活化能
2、下列热化学方程式表达正确的是（    ）（[image: image1.png]


的绝对值均正确）
A．C2H5OH（1）+3O2(g)=2CO2(g)+3H2O(g)    △H=-1367.0 kJ/mol（燃烧热）
B．NaOH(aq)+HCl(aq)=NaCl(aq)+H2O（1）    △H=+57.3kJ/mol（中和热）
C．S(s)+O2(g)=SO2(g)    △H=-269.8kJ/mol   （反应热）
D．2NO2=O2+2NO       △H=+116.2kJ/mol   （反应热）
3、有些化学反应反应速率很慢且副反应较多，测定这些反应的焓变可运用（    ）
A．盖斯定律          B．勒夏特列原理  

C．阿伏加德罗定律    D．质量守恒定律
4、热化学方程式中化学式前的化学计量数表示（   ）
A．分子个数        B．原子个数         C．物质的质量         D．物质的量
5、热化学方程式C(s)＋H2O(g)[image: image2.png]


CO(g)＋H2(g)；△H ＝+131.3kJ/mol表示（   ）
A．碳和水反应吸收131.3kJ能量
B．1mol碳和1mol水反应生成一氧化碳和氢气，并吸收131.3kJ热量
C．1mol固态碳和1mol水蒸气反应生成一氧化碳气体和氢气，并吸热131.3kJ

D．1个固态碳原子和1分子水蒸气反应吸热131.1kJ

6、下列说法正确的是（    ）
A．所有自发进行的化学反应都是放热反应


B．同一物质固、液、气三种状态的熵值相同
C．△H<0、△S>0的反应可自发进行
D．在其他条件不变的情况下，使用催化剂可以改变化学反应进行的方向

	7、已知H2(g)+Cl2(g)=2HCl(g) △H=-184.6kJ·mol-1， 则反应HCl(g)＝1/2H2(g)+1/2Cl2(g)的△H为（  ）

	A．+184.6kJ·mol-1      B．-92.3kJ·mol-1     C．-69.2kJ·mol-1    D．+92.3kJ·mol-1 


8、对于A2+3B2 [image: image3.jpg]


2C的反应来说，以下化学反应速率的表示中，反应速度最快的是（  ）

A．v（B2）=0.8mol/(L·s)            B．v（B2）= 3mol/(L·min)

C．v（C）=0.6mol/(L·s)             D．v（A2）=0.4mol/(L·s)
9、已知C（s）+ CO2（g）[image: image4.png]


 2CO（g）正反应为吸热反应，下列措施能使正反应速率加快的是（   ）
①增加少量C（s） ②升高温度 ③容器不变，再通入CO2 ④缩小体积增大压强
	A．①②③
	B．①②③④
	C．②③
	D．②③④


10、关于有效碰撞理论，下列说法正确的是（   ）
	A．活化分子间所发生的分子间的碰撞为有效碰撞

	B．增大反应物浓度能够增大活化分子百分数，化学反应速率一定增大

	C．升高温度，活化分子百分数增加，化学反应速率一定增大

	D．增大压强，活化分子数一定增加，化学反应速率一定增大


11、决定化学反应速率快慢的因素是（     ）
A、温度        B、浓度         C、催化剂        D、反应物的性质
12、在下列过程中，需要增大化学反应速率的是（    ）
A．钢铁腐蚀       B．食物腐败      C．塑料老化      D．工业合成氨
13、下列四种盐酸跟锌片反应，起始时反应速率最快的是（    ）
A．10 ℃20 mL 3mol/L 的盐酸           B．10 ℃ 40 mL  2 mol/L的盐酸
C．20 ℃ 20 mL 2 mol/L的盐酸           D．20 ℃ 10 mL 4 mol/L的盐酸
14、有一处于平衡状态的反应:X（气）+3Y（气）===2Z（气）（正反应为放热反应）。为了使平衡向生成Z的方向移动，应选择下列的适宜条件是           （    ）
①高温   ②低温   ③高压    ④低压   ⑤加催化剂     ⑥除去Z

	A．①④⑥
	B．②③⑤
	C．①③⑥
	D．②③⑥


15、已知450℃时，反应H2（g）+I2（g）⇌2HI（g）的K=50，由此推测在450℃时，反应 2HI（g）⇌H2（g）+I2（g）的化学平衡常数为（　　）
A．50     B．0.02  C．100   D．无法确定
16、下列溶液中导电性最强的是（     ）

A．[image: image5.png]1L 01mol /L



醋酸       B．[image: image6.png]1L 01mol /L



硫酸 
C．0.5L0.1mol/L盐酸    D．2L0.1moL/L的磷酸
17、下列物质中属于弱电解质的是（     ）

	A．KOH
	B．H2SO4
	C．CH3COOH
	D．NaCl


18、下列电离方程式中正确的是（    ）
	A．NaHCO3=Na++H++CO32-
	B．Fe2(SO4)3 = Fe3+ + SO42-

	C．KClO3=K++Cl－+3O2-
	D．H2SO4 = 2H++SO42-


19、下列事实一定能证明HNO2是弱电解质的是（     ）
①常温下NaNO2溶液的pH大于7；②用HNO2溶液做导电实验，灯泡很暗；③HNO2和NaCl不能发生反应；④0.1 mol/L HNO2溶液的pH=2.1；⑤NaNO2和H3PO4反应，生成HNO2；⑥0.1 mol/L HNO2溶液稀释至100倍，pH约为3.1

	A．①④⑥
	B．①②③④
	C．①④⑤⑥
	D．全部


20、下列溶液一定呈酸性的是（     ）
A．pH＜7的溶液                B．c(H+)＞c(OH—) 的溶液
C．pH＞7的溶液                D．c(H+)＜c(OH—) 的溶液
21、将pH试纸用蒸馏水湿润后，去测定某盐酸的pH，测得的pH将比实际（    ）
A．偏高          B．偏低         

C．不变          D．上述三种情况均有可能
22、下列物质的水溶液中，呈碱性的是（    ）
A．CH3COONa          B．Na2SO4          C．NH4Cl         D．KAl(SO4) 2
23、NH4Cl溶液中，下列叙述错误的是（　　）
	A．c（NH4+）＞c（Cl-）＞c（OH-）＞c（ H+）
	B．c（Cl-）＞c（NH4+）＞c（ H+）＞c（OH-）

	C．c（NH4+）+c（ H+）=c（Cl-）+c（OH-）
	D．c（NH4+）+c（ NH3•H2O）=c（Cl-）


24、下列过程或现象与盐类水解无关的是（     ）

	A．纯碱溶液去油污
	B．明矾可作净水剂

	C．加热氯化铁溶液颜色变深
	D．硫酸氢钠溶液显酸性


25、向含有AgCl(s)的饱和AgCl溶液中加水，下列叙述正确的是（   ）
A．AgCl的溶解度增大           B．AgCl的溶解度、Ksp均不变
C．Ksp(AgCl)增大              D．AgCl的溶解度、Ksp均增大
二、填空题（50分）
26、（14分）在一定体积的密闭容器中，进行如下化学反应：CO2（g）+H2（g）═CO（g）+H2O（g），其化学平衡常数K和温度T的关系如下表：
T/℃         700           800           830           1000         1200

K              0.6           0.9            1.0            1.7            2.6

回答下列问题：
（1）该反应为        反应（填“吸热”、“放热”），写出该反应的平衡常数表达式：
——————————————————。
（2）能使该反应的反应速率增大，且平衡向正反应方向移动的是       ．
a．及时分离出CO气体              b．适当升高温度
c．增大CO2的浓度                   d．选择高效催化剂
（3）能判断该反应是否达到化学平衡状态的依据是       ．
a．容器中压强不变                b．混合气体中 c（CO）不变
c．v正（H2）=v逆（H2O）           d．c（CO2）=c（CO）
（4）某温度下，平衡浓度符合下式：c（CO2）•c（H2）=c（CO）•c（H2O），试判断此时的温度为       ℃．
（5）若在（4）所处的温度下，在1L的密闭容器中，加入2molCO2和3molH2充分反应达平衡时，H2的物质的量为       ，CO2的物质的量为       ．

 a．等于1.0mol        b．大于1.0mol         c．大于0.5mol，小于1.0mol        d．无法确定．
27、(6分)现用物质的量浓度为a mol·L－1的标准NaOH溶液去滴定V mL盐酸的物质的量浓度，请填写下列空白：

(1)碱式滴定管用蒸馏水洗净后，接下来应该进行的操作是_________。
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(2)用标准NaOH溶液滴定时，应将标准NaOH溶液注入________(填“甲”或“乙”)中。

(3)如图是碱式滴定管中液面在滴定前后的读数，c(HCl)＝________ mol·L－1。
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28、（12分）（1）下列装置属于原电池的是               ； [image: image8.png]



 Zn              Zn     Cu           Zn      Cu           Cu      Cu          Fe      Cu
稀硫酸          稀硫酸                酒精                 稀硫酸               稀硫酸 
 ①                ②                      ③                     ④                     ⑤
（2）在选出的原电池中，______ 是负极，发生______ 反应 ，______ 是正极 ，该极的现象___________________________；
（3）此原电池反应的化学方程式为___________________________。
[image: image12.png]


三、实验题
29、（8分）如图所示，把试管放入盛有25 ℃时饱和石灰水的烧杯中，试管中开始放入几小块镁片，再用滴管滴入5 mL盐酸于试管中。试完成下列问题: 
(提示:氢氧化钙的溶解度随温度升高而降低)
(1)实验中观察到的现象是_______________________________________。
(2)产生上述现象的原因是________________________________。
(3)写出有关反应的离子方程式：_________________________________。
(4)由实验推知，MgCl2溶液和H2的总能量__________(填“大于”“小于”或“等于”)镁片和盐酸的总能量。
四、计算题
30、（10分）某温度下，将4mol N2与8 mol H2的混合气体通入一个1L的密闭容器中，发生如下反应：N2(g)＋3H2(g)[image: image9.jpg]


2NH3(g)，达平衡时NH3的浓度为4mol/L。请回答下列问题，并写出必要的计算过程。
⑴计算该温度下的平衡常数K；
⑵计算该条件下N2的转化率；
⑶如起始时N2的物质的量为8mol，其它条件不变，则N2的转化率__________；H2的转化率__________（上述两空选填“增大”、“减小”或“不变”）。
                答案
1、A 2、C 3、A4、D5、C6、C7、D8、D9、D10、C11、 D12、D13、D14、D

 15、B16、B17、C18 D19A20、B21、A22、A23、A24、D25、B

 26、【答案】（1）吸热；（2）bc；（3）bc；（4）830；（5）b；c．
 27、【答案】 (1)用标准NaOH溶液润洗

(2)乙　(3)eq \f(aV2－V1,V)
 28、【答案】（7分）（1）⑤    (2) Fe ；氧化；Cu；有气体产生（3）Fe+H2SO4=FeSO4+H2↑

29、【答案】(1)试管中有气泡产生、饱和石灰水中有白色固体析出
(2)镁片溶于稀盐酸放出氢气，且此反应为放热反应，而温度升高，Ca(OH)2的溶解度变小
(3)Mg+2H+====Mg2++H2 ↑
(4)小于
30、【答案】⑴K=1（3分） ⑵ 50% （3分） （3）减小、增大（各3分）
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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